
2023年幼儿园中班中秋节做月饼的活动
方案 幼儿园中班中秋节活动方案(大

全19篇)
活动策划需要根据不同的活动类型和目标制定相应的策略。
接下来，我们为大家展示一些经典的婚礼策划方案，以便帮
助新人实现自己的理想婚礼。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇一

20xx年x月x日下午3：00——5：40

中班

楠楠总指挥负责班级一切工作指挥安排。韩老师负责放音乐
及住址组织幼儿如厕和拿去食品。露老师负责帮助楠组织游
戏，月饼制作辅导。王老师负责班级物品领取，及简洁卫生
打扫。

各班班长到物管处领取活动用物品；装。

12：50——13：30班长开班级小会，明确个人工作，班级桌
椅摆放

14：30——15：00幼儿准时起床进行加餐、如厕、卫生整理、
稳定幼儿情绪迎接家长到来。（王领取加餐，楠、露帮幼儿
穿衣服、韩整理寝室卫生）

15：00开大门迎接家长（露站门口接待，楠组织幼儿）

15：10第一项活动：制作月饼（露主持）

1、教师讲解中秋节、国庆节家长和幼儿欢聚一堂来共同庆祝



来制作月饼

2、介绍制作的工具材料

3、家长和幼儿共同制作月饼（放轻音乐）

15：50月饼制做结束，由王老师将月饼迅速送至厨房烤制

15：50——16：10幼儿及家长休息、如厕、喝水（露、韩组
织幼儿如厕，楠弹琴指挥幼儿入座拿杯子喝水）韩为幼儿倒
水。露为家长倒水。

16：10——16：40第二项活动（亲子游戏）（楠主持）

为了更好的烘托气氛，让节日不在死板，运用了3个音乐游戏
进行活动

1.音乐游戏：卷白菜（韩放电脑）

过程：教师与幼儿先玩一次。第二次要求家长参与其中

2、音乐游戏：七个半跳（韩放电脑）

过程：以幽默风

幼儿跟随音乐进行游戏（本班领两名教师带领）。第二遍音
乐，请一名幼儿和他的家长进行表演。第三遍音乐可以做早
操形式的动物模仿，提高气氛。

3、预备游戏《田纳西》（韩放电脑）

小孩于家长手拉手跑园玩音乐游戏

4、动画片欣赏（幼儿与家长可以边观看边休息）



动画内容《动画片大耳朵图图第四季22中秋节的月亮动画梦
工场20xx1002》（韩放电脑）

16：40——17：00

1、幼儿及家长休息、如厕、喝水；

2、王老师、韩老师一起领取月饼、幼儿晚餐

17：00——17：30

1、幼儿进餐时请王老师到物管处领取幼儿礼物；（其他教师
按正常吃饭礼仪进餐）

2、家长可于幼儿共同分享自助餐，放照片让家长参看9月幼
儿生活情况。餐后发放中秋节礼物。

17：40活动结束，欢送家长幼儿离园。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇二

1.让幼儿了解中国的传统文化。

2.增进亲子之间的感情。

3.培养幼儿的动手操作能力

4.在活动中体验快乐

9月25日为“快乐中秋节＂活动。

中秋节前，各班教师和幼儿一起创设及渲染以＂快乐中秋＂
为主题气氛的环境。例如＂团团圆圆庆中秋＂图文并茂的主
题环境创设，或者是关于＂中秋节的传统故事＂的图文并茂



资料或者＂中秋诗词＂等等。

1.学一学：请若干名志愿者家长给孩子示范做月饼。

2.做一做：幼儿利用橡皮泥、超轻黏土，运用团、压、捏、
刻、印等技能，引导幼儿做出各种各样的不同形状、不同花
纹的月饼来。

3.画一画：小组合作画一个心中的月球

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇三

中秋节快到了，幼儿园的老师们给孩子们准备好幼儿园中班
中秋节活动方案了吗?以下小编整理了几篇方案，希望对你有
所帮助!

"中秋节"是我国的传统节日，为了让幼儿了解中秋节的由来，
知道中秋节有赏月、品尝月饼、串门等活动。我根据中班的
幼儿年龄特点结合中秋节主题活动，设计了中班环境设计方
案。

绘画区，提供水果的图片，供幼儿绘画(好吃的水果)。

泥工区，橡皮泥，供幼儿制作月饼，

美工区，提供不同颜色的彩纸，胶水，绘画等装饰节日的灯
笼。

音乐区，准备"爷爷为我打月饼"等音乐。

科学区，发放表格，让幼儿提前观察月亮，填写记录单。

我们用幼儿的作品来装饰走廊，称之为"幼儿天地"。这样家
长也能看到我们的教学情况，幼儿也知道爱护自己和别人的



劳动成果，体会到成就感。

介绍主题活动的构想,使家长了解活动的开展过程及配合的相
关问题,希望家长帮助幼儿搜集有关中秋节的风俗图片,带到
幼儿园和老师小朋友一起分享。

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

活动形式：班级集体活动

环境布置

展示幼儿在节前观察月亮、绘制出的“月亮变化册”。

在语言去投放相关月亮知识的图书。

悬挂灯笼，水果图案营造热闹的节日气氛。

家长工作

家长帮助搜集关于中秋节的资料，并提供给大家分享。

为这次主题活动准备一些月饼盒。并与幼儿一起做一个灯笼，
最好是共同制作的。

督促幼儿节前节后连续观察月亮，并记录月亮的变化。

关注主题活动的进展，及时协助主题活动的展开。

有时间带幼儿在有月亮的夜晚赏月。

主题活动一 ：中秋的来历



活动形式 集体

活动目标

1、幼儿初步了解中秋节，知道为什么要过中秋节，什么时候
开始过中秋节。

2、幼儿能够通过多种渠道来收集资料，并学会分享交流资料。

活动准备：请家长帮助幼儿收集关于中秋节的资料，以及一
些中秋节的图片。

一、导入。以谈话的形式导入，激发幼儿兴趣。

师：小朋友们，你们知道我们国家有那些节日吗?

二、向幼儿介绍中秋节，包括时间，来历。

1、教师请幼儿介绍，并请其他幼儿倾听从中知道了哪些，与
别人有哪些不同。

2、教师介绍自己的材料，使幼儿了解中秋节的来历。

三、扩展幼儿经验，并介绍中秋节的习俗，让幼儿了解更多。

师：小朋友们，你们知道中秋要吃什么吗?

师：除了吃月饼，我们还干什么呢?

四、教师像幼儿介绍获取资料的方法。

师： “呀，小朋友了解那么多知识，那你是从哪里了解到
的?”

1、幼儿交流自己获取知识的渠道。



2 、教师帮助幼儿总结从哪获取知识：方法及渠道。

主题活动二：制作月饼

1、 活动要求：

(1)在活动中，家长放手让孩子去做，家长只是起帮助指导的
作用。

(2)进入活动室，要小声说话，以不影响他人为原则。

(3)、活动结束后，整理好所有的东西，物归原处。

(4)、准备好制作月饼的材料(擀面杖、面板、模子、月饼馅)，
油面和水面统一准备。

活动过程：

(1)、孩子和家长一起制作月饼。

(2)、 将做好的月饼放入烤箱中。

(3)、 户外传统游戏——贴膏药、切西瓜，共同参与。

(4)、 室内游戏——抢椅子，家长和幼儿分开游戏。

(5)、 品尝月饼。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇四

1、了解歌词资料，初步学唱歌曲，并能用歌声表现民歌的欢
快风格。

2、在学会秧歌舞的基础上，创编舞蹈动作来表现歌曲。



3、轻声演唱，和大家声音坚持一致。

幼儿学习过秧歌舞。

1、欣赏歌曲，交流感受。

2、理解歌曲资料，学唱歌曲。

(1)再次欣赏歌曲。

指导语：歌里唱了什么?再仔细的听一听。

(2)在提问和重点欣赏的过程中，解决学唱歌曲中的问题。

(3)团体演唱歌曲。(教师根据幼儿的'学习情景进行有针对性
的指导。)

3、在学会秧歌舞的基础上，创编舞蹈动作表现歌曲。

(1)交流秧歌舞的动作。

(2)自由跟随歌曲进行舞蹈。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇五

1.让幼儿知道过新年了，我又长一岁了，应当争取更大的进
步。

2.鼓励幼儿与伙伴们分享食物的快乐，增进友谊;充分感受节
日的快乐。

3.让幼儿能在集体面前大胆表演、表现自己。

4.让家长积极参加，为孩子们做榜样。



5.知道节日时人们主要的'庆祝活动。

6.愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

小班全体幼儿

20--年12月31日上午

1.布置园内班内环境，使整个幼儿园洋溢着节日的气氛。

2.每名幼儿准备一句祝福的话。

3.幼儿准备好自己喜欢吃的食物(3～4样)

4.磁带、录音机及幼儿的礼物

活动过程：

教师：“小朋友，你们知道今天的幼儿园为什么特别的美?”

幼儿：“快过年了!”

教师：“你们都看到了，快过年幼儿园都发生了新的变化，
小朋友们在新的一年里有什么打算?”

幼儿自由回答。(点评：开放性问题提出，引发幼儿大胆想象，
相互交流)

1.请全班幼儿唱《新年好》歌曲唱两段。

2.请幼儿自愿上台表演，内容不项，如所学的歌曲或儿歌等。

3.幼儿对自己的好朋友说一句祝福的话。

4.各班孩子分享食物。



幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇六

活动目标：

1、让幼儿知道过新年了，我又长一岁了，应当争取更大的进
步。

2、鼓励幼儿与伙伴们分享食物的快乐，增进友谊;充分感受
节日的快乐。

3、让幼儿能在集体面前大胆表演、表现自己。

4、让家长积极参加，为孩子们做榜样。

5、知道节日时人们主要的庆祝活动。

6、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

活动对象：小班全体幼儿

活动时间：20--年12月31日上午

活动准备：

1、布置园内班内环境，使整个幼儿园洋溢着节日的气氛。

2、每名幼儿准备一句祝福的话。

3、幼儿准备好自己喜欢吃的食物(3～4样)

4、磁带、录音机及幼儿的礼物

　活动过程：

教师：“小朋友，你们知道今天的幼儿园为什么特别的美?”



幼儿：“快过年了!”

教师：“你们都看到了，快过年幼儿园都发生了新的变化，
小朋友们在新的一年里有什么打算?”

幼儿自由回答。(点评：开放性问题提出，引发幼儿大胆想象，
相互交流)

1、请全班幼儿唱《新年好》歌曲唱两段。

2、请幼儿自愿上台表演，内容不项，如所学的'歌曲或儿歌
等。

3、幼儿对自己的好朋友说一句祝福的话。

4、各班孩子分享食物。

　教学反思：

元旦即将到来，小班幼儿将迎来在园的第一次“迎新年，庆
元旦”的活动。在这辞旧迎新之际，为了提高幼儿的交往能
力和自信心，更为了让孩子们一起度过一个有意义的元旦，
小班段特举行：“庆元旦迎新年”的“食物分享”活动。本
次活动我们将教育教学和分享活动融在一起，使幼儿认识到
我长大一岁，要学习更多的知识技能和本领，感受元旦节日
的气氛，共同分享欢乐和喜悦。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇七

1、有关月亮的电子图片、动画、故事传说。

2、活动前与幼儿一起布置活动室，悬挂月亮变化图。

3、幼儿与老师一起准备：月饼、水果、贺卡等。



4、知道中秋节是几月几号。

5、让幼儿了解中秋节的由来，感受节日欢乐的气氛，一起欢
度节日。

出示图：月球（请点击）讲讲月亮的变化。

2、介绍中秋节的来历：古时人们将一年分四个季节，八月正
好是秋季中的一个月叫“仲月”，八月十五是这个月中间的
一天，所以叫中秋节。这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果
实赏月，也希望生活像月亮一样圆圆满满。

师：中秋节还有很多美丽的传说和故事，请小朋友讲一讲。

3、人们怎样过中秋。

1）请小朋友说说你们在家里是怎样和爸爸妈妈一起过中秋节
的？

2）那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的？相应资料：
人们过中秋（请点击

4、吃月饼，共同分享快乐。

1）师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节？我还知道，小
朋友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请
你来向大家介绍一下你的`月饼吧。

2）教师简单小结，月饼的分类

3）幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》
（或看vcd），边听音乐边分享月饼，体验与同伴、老师一起过
节的快乐。



幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇八

1.了解中秋节的由来和传统文化。

2.学习制作月饼和赏月的方法。

3.培养幼儿的合作意识和创造力。

1.中秋节的由来和传统文化。

2.制作月饼和赏月的方法。

3.合作制作中秋节手工。

1.导入

老师向幼儿介绍中秋节的由来和传统文化，引导幼儿了解中
秋节的重要性。

2.学习制作月饼和赏月的方法

（1）制作月饼

老师向幼儿介绍月饼的制作流程，然后给幼儿准备好月饼的
材料，让幼儿亲手动手制作月饼。

（2）赏月

老师向幼儿介绍赏月的方法，然后带领幼儿一起到户外赏月。

3.合作制作中秋节手工

老师向幼儿介绍中秋节手工的制作方法，然后让幼儿分组合
作制作中秋节手工。



通过本次中秋节教学活动，幼儿们了解了中秋节的`由来和传
统文化，学会了制作月饼和赏月的方法，并且培养了幼儿的
合作意识和创造力。在教学过程中，老师注重幼儿的参与和
体验，让幼儿在愉快的氛围中学习和成长。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇九

活动时间：

活动地点：活动大厅

活动目的：

1、通过各种活动，让幼儿知道阴历八月十五是中秋节，初步
了解中秋节的来历，知道中秋节是我国传统的团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，让幼儿通过品尝月饼、观赏月亮、
学习和欣赏歌曲、制作水果拼盘等活动来体验节日的快乐，
感受中国人的文化习俗。

3、通过活动，促进亲子交流，增进幼儿与父母之间的感情，
体验节日的快乐。

4、引导幼儿感受、体验劳动与分享的乐趣。

活动准备：

2、音乐准备：《春江花月夜》、《爷爷为我打月饼》、《感
恩的心》。

3、家长自带水果、水果刀、月饼，教师准备盘子、桌子、椅
子、一次性手套(做拼盘时用)

4、故事：神话视频《嫦娥奔月》，《月亮姑娘的衣裳》的道



具

5、游戏用品：鼓、大花各一、抽题纸条，小奖品若干。

6、座位安排：家长坐在孩子的后面，整个呈半圆形。

活动流程：

一、主持人开场白

尊敬的家长、亲爱的小朋友：

大家上午好!秋风送爽，丹桂飘香，送走了炎炎夏日，我们迎
来了硕果累累的秋天，又迎来了一年一度的中秋佳节。欢迎
各位家长来参加我们中班组的亲子活动。

二、介绍中秋节

小朋友你们知道中秋节是哪一天吗?(农历八月十五)对的，每
年的农历八月十五定为中秋节，八月十五是这个月中间的一
天，所以叫中秋节。那你们知道中秋节还叫什么节吗?(团圆
节、丰收节)八月十五这一天，月亮最圆最美，月色最皎洁，
人们看到圆月就会联想到一家人的团聚，所以又把中秋节叫
做团圆节，过节吃的月饼也做成圆形的，象月亮一样，秋天
是收获的季节，粮食丰收，水果丰收，所以中秋节也叫丰收
节，在中秋之夜，家家户户把瓜果、月饼等食物，摆在院中
的桌上，一家人一边赏月，一边吃月饼，正是“天上一轮才
捧出，人间万姓仰头看”，这是多么美好的景象啊。

1、幼儿演唱歌曲《爷爷为我打月饼》

2、播放视频：神话故事《嫦娥奔月》

3、幼儿朗诵古诗《静夜思》、《泊船瓜洲》



4、教师讲故事《月亮姑娘的衣裳》

5、亲子猜灯谜

传统的节日，我们来玩个传统游戏《击鼓传花》，玩法和规
则大家都很熟悉，花落谁家，家长和孩子一起上前抽纸条，
然后按照纸条上的要求去猜谜，猜对有奖。

6、亲子制做水果拼盘

按照六人一组围坐桌旁，利用自己带来的水果合作制作水果
拼盘。当场颁发创意奖、精美奖和造型奖、可爱奖及优秀奖。

7、家园齐唱《感恩的心》

小朋友的成长离不开爸爸妈妈的辛苦照料，也离不开老师的
谆谆教导，我们幼儿园的工作也离不开各位家长大力支持。
我们每个人都有许多需要感谢的人。感恩的心，感谢有你!

请大家全体起立，一起来演绎那首温暖人心的歌曲《感恩的
心》。感恩，会是心境变得平和;感恩，会使自己感到幸福;
感恩，会使生活充满希望!因为感恩才会有多彩的世界，因为
感恩才会有真挚的友情，因为感恩才让我们懂得了生命的真
谛。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十

活动时间：

活动地点：__幼儿园

活动参与人员：本班全体幼儿、家长及本班教师

活动目标：



1.通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2.体验与同伴、老师一起过节的快乐。

活动准备：发动幼儿自带水果和月饼

活动形式：班级集体活动

活动流程：介绍节日——欣赏故事——亲子游戏——谈话品
尝

活动内容：

一、向幼儿介绍有关中秋节的来历，

让幼儿知道农历8月15日是中秋节

二、欣赏故事听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断
变化的

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下?

三、亲子游戏

游戏一：手指游戏：《变变变》

玩法：用小手指做游戏。

游戏二：韵律游戏《拍手点头》

玩法：根据音乐的节奏与歌词来进行拍手和点头动作。

游戏三：粘泡泡糖



玩法：家长和幼儿一起问教师：“泡泡糖，泡泡糖，粘什
么?”教师回答：“两个两个粘__”后面的主持人可随机说。

游戏四：击鼓传花

玩法：一人在敲鼓，一人用传花的方式进行，当音乐停止时，
物品在谁的手上，就由谁来进行表演。

四、谈话品尝：

1.中秋节吃什么?

2.分享：共同品尝自带的月饼和水果，说说自己所带的食品。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十一

1.通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历的八月十五是中
秋节，是我们国家的民间节日。

2.介绍中秋节的来历，让孩子们知道中秋节又叫团圆节。

3.了解人们在中秋节的活动。 问： 你喜欢过中秋节吗？你
们知道中秋节要吃什么吗？

二、制作纸灯笼

（一）、导入活动

师：为了迎接中秋节我们做一些灯笼来装扮教室吧。

（二）、讲解示范：

1.提问：你看到过什么样的灯笼？

2.告诉幼儿老师给小朋友准备了正方形和圆形的彩纸。



3.请个别幼儿在纸上大胆作画。画前先请他说说准备画什么
样的灯笼，老师提醒幼儿要把图案画大，以便让人清楚地知
道这是什么灯笼。

4.老师示范剪流苏。

先将一个小正方形纸折一个细长条，打开后，用剪刀从下往
上剪流苏。直至剪到刚才的折线处。

5.将剪下的流苏和幼儿讨论后，贴在刚才画好的灯笼的下方
中间处。

（三）、幼儿操作：

重点：老师提醒幼儿要将图案画在纸的中间，并且画大。

难点：流苏尽量剪细。

帮助能力弱的幼儿完成作品。

（四）、展示作品：

幼儿将自己做的灯笼悬挂在事先准备好的线上。然后相互介
绍和欣赏。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十二

篇一

目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。



2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

活动准备：发动幼儿自带水果和月饼

活动形式：班级集体活动

活动流程：介绍节日——欣赏故事——谈话品尝

活动过程：

一、介绍节日向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农
历8月15日是中秋节。

二、欣赏故事听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断
变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、谈话品尝：

1、中秋节吃什么?

2、分享：

共同品尝自带的月饼和水果。

说说自己所带的食品。

附：小故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来取。过了五天，月亮



姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得
真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天过去
了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，
象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊你又长胖了!”裁缝师傅叹
了一口气，对月亮姑娘说：“唉!你的身材量不准，我没法给
你做衣裳了。”

原来，月亮姑娘每天都在变化，所以她到现在还穿不合身的
衣裳。你，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，只有在
晚上才悄悄地露面活动目标：1、初步了解中秋节的来历与习
俗，感受与教师、家长、同伴共同庆祝佳节的快乐，萌发爱
老师、父母、同伴的情感。

2、乐于交往与分享，能积极、主动、大胆地表达与表现。

活动准备：

1、知识准备：请家长帮助幼儿了解中秋节的来历，共同收集
有关资料。开展观察月亮变化的记录活动。

2、物质准备：与幼儿共同制定庆祝中秋节亲子活动的计划、
确定布置方案后，共同准备布置活动会场所需要的材料，月
饼及分享食物等。活动前幼儿通过张贴海报、制作邀请函的
形式，邀请父母来园参加庆祝活动。

活动过程：



1、庆典活动(幼儿主持活动)：

(1)、幼儿交流观察月亮边哈的情况，进一步感知月亮变化的
奥秘。

(2)、请家长介绍中秋节的来历。

(3)、开展亲子活动：师、幼、家长共同表演自己编排的节目。

2、团团圆圆过中秋，赏月、分享活动。

1、结束：举办化装舞会。(扮演自己喜欢的形象并跳邀请舞)

幼儿园大班社会教案：与弟弟妹妹交朋友

活动目标：

1、懂得自己长大了，应该学着关心和照顾弟弟妹妹。

2、以热情大方的态度帮助弟弟妹妹，萌发当大班小朋友的自
豪感。

活动准备：

制作小礼物的材料、笔、纸等。

活动过程：

1、讨论怎样当哥哥姐姐。

(1)、小朋友刚上幼儿园，我们怎样当哥哥姐姐去帮助弟弟妹
妹呢?可以为他们做些什么?(带他们参观幼儿园，一块玩，帮
他们穿衣服、叠被子等。)

(2)、遇到困难时怎么办?



2、制定帮助计划。幼儿以小组合作的形式制定帮助计划，用
绘画的形式记录讨论结果，在全班交流。

(1)、为刚入园的小朋友表演自己编排的节目，讲故事等。

(2)、我当小向导。带领弟弟妹妹参观幼儿园，引导他们辨认
相应的标志，学习向工作人员问好。

(3)、我来帮助你，帮助小班小朋友学会根据标志取放物品等，
叫小朋友入厕、盥洗的方法。

(4)、一起做游戏，邀请小班小朋友共同开展游戏活动。

幼儿园中秋节活动教案：香喷喷的月饼

活动目标:

1、锻炼手部动作的灵活性，鼓励幼儿大胆制作，培养想象力、
创造力。

2、了解做月饼的过程‘练习团、压、捏、刻、印等技能。

3、感受中秋节的欢乐气氛，体验自己的劳动成果

活动准备实物月饼、音乐(爷爷为我打月饼)请食堂师傅准备
好作月饼的面团、馅泥等材料，各种形状的月饼卡片。

活动流程：

歌唱(爷爷为我打月饼的歌曲)，激起幼儿的学习兴趣。

1、师生谈话：刚才我们唱了(爷爷为我打月饼)的歌曲，小朋
友们你们吃过月饼吗?(吃过)哪你们吃的月饼是什么形状的?
什么味道的?里面都有些什么?(冰糖、红绿丝、花生米)等。



2、出示不同造型月饼让幼儿观擦，问：小朋友们你们愿意做
一个香甜的月饼送给你最喜欢的人吗?(愿意)现在老师就来教
你们做月饼。

3、教师边讲解边示范月饼的做法：

〈1〉、先将面揉好，用手团、压、然后包馅，一手托皮，一
手沿皮的边缘包上、捏紧。

〈2〉、将包好的面团放入模型，摁一下，然后磕出来。

〈3〉、将做好的月饼放入厨房内的蒸笼里蒸熟。

4、幼儿自己制作教师巡回指导，教幼儿团、压、捏、刻、印
等技能，引导幼儿做出各种各样的不同形状、不同花纹的月
饼来。

5、带领幼儿边唱：打月饼的歌曲边把自己制作的月饼放入厨
房的蒸笼里。

6、师生一起做着游戏等着欣赏自己的作品，体验成功的喜悦。

教师讲解：今班老师给你们带来了很多月饼卡片，你们想知
道这些卡片是什么形状?什么颜色的吗?(发给幼儿每人一份，
先让幼儿观察并大胆发言讲一讲什么形状、什么颜色的)。

7、做游戏：(利用图片进行二次分类)教师拿两个纸盒做汽车，
请幼儿先把大小不同的圆形月饼装到一辆车上，再把大小不
同的正方形月饼装到另一辆车上，再请幼儿把大小不同的圆
形月饼分别分给两种小动物(小猫、小兔)，再把大小不同的
正方形月饼分给(小熊、小鸭)。

8、幼儿做练习：快把小猪商店的月饼装上车，教师向幼儿交
代清楚：月饼的形状要与车身上的标志相同，再把月饼分别



送到小动物的家里。

9、将自己做的月饼带回家。

篇二

活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

活动准备：发动幼儿自带水果和月饼

活动形式：班级集体活动

活动流程：介绍节日--欣赏故事--谈话品尝

活动过程：

一、介绍节日向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农
历8月15日是中秋节。

二、欣赏故事听故事"月亮姑娘做衣裳"，了解月亮是不断变
化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、谈话品尝：

1、中秋节吃什么?

2、分享：共同品尝自带的月饼和水果。说说自己所带的食品。



附：小故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来取。过了五天，月亮
姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得
真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说："我只好重做了。"又是五天过去了，
月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，象
一只圆盘那样，吃了一惊："啊你又长胖了!"裁缝师傅叹了一
口气，对月亮姑娘说："唉!你的身材量不准，我没法给你做
衣裳了。"

原来，月亮姑娘每天都在变化，所以她到现在还穿不合身的
衣裳。你，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，只有在
晚上才悄悄地露面。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十三

1、让幼儿认识禁止滑冰的标志，知道不能随便到野坑里去滑
冰的原因。

2、养成良好的礼仪习惯，建立幼儿的安全意识。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。



4、培养幼儿的创新思维和的大胆尝试的精神。

5、促进幼儿身体的协调性和灵活性。

溜冰时不冲撞人拥挤让一旁

为安全守规则禁止地我不去

禁止滑冰的标志滑冰的图片。

(一)导入活动：

提问导入主题。教师：“冬天是我们最喜欢的季节，因为我
们就可以到户外去

玩雪了，可是，冬天除了堆雪人，我们还可以玩什么啊?你们
滑过冰吗?”

(二)关键步骤：

1、向幼儿介绍一些有关人们到不安全的地方滑冰、结果发生
伤害的事例，引起幼儿对安全问题的重视。

2、通过幼儿相互交流，使幼儿明白哪些地方可以滑冰，哪些
地方不可以滑冰。

3、认识禁止滑冰的标志：

(2)出示禁止滑冰的标志。

(3)让幼儿认识禁止滑冰的标志并知道其代表的意思。

4、带领幼儿大声地、有韵律第朗读三字儿歌。

(三)结束部分：



给幼儿播放一段滑冰的乐曲，让幼儿模仿滑冰的动作，做音
乐律动。让活动在愉快轻松的氛围中结束。

活动延伸：

1、请幼儿设计禁止滑冰的标志。

2、播放光盘，欣赏“花样滑冰”表演。

3、欣赏歌曲《滑冰歌》

4、通过讲述故事，让幼儿知道到非正规滑冰场滑冰的危害。

家园互动：

请家长带幼儿到正规冰场滑冰，让孩子体验滑冰的乐趣。

能认清禁止滑冰的标志，带孩子到正规冰场所滑冰。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十四

中秋节是我国的传统节日，是幼儿所熟悉、感兴趣的，又是
具有教育价值的。大班幼儿已经有多次中秋节庆祝的体验，
对中秋节的传统习俗有一定的了解。此次开展中秋节庆祝活
动，更注重的是让幼儿了解中秋节的有关知识，以及感受现
代中秋节所特有的艺术性。

活动时间：20xx年9月29日(星期六)下午3点整

1.通过中秋知识竞答的形式，了解中秋节的来历，知道基本
的文化习俗。

2.通过一起过中秋，共同分享节日的快乐，加深对我国传统
节日的体验。



3.动手操作能力的锻炼。

1.视频《月亮姑娘做衣裳》、爷爷为我打月饼、中秋月儿圆

2.请爸爸妈妈和小朋友一起收集关于中秋节的知识，(中秋节
的来历或者古时候的人怎样过中秋节的知识，月亮的大小变
化、月亮的故事、月亮的古诗等等)

3.关于中秋节的知识小问答

4.盘子若干

看完故事老师总结：在一个月的时间里，月亮的形状是不断
变化的，所以月亮姑娘的衣服总是穿不上。

流程二：中秋知识问答小比拼

1.八月十五又称什么节?(b)

a月饼节b团圆节c故乡节d诗人节

2.中秋节又可以称为什么?(a)

a仲秋b月夕c秋节d追月节

3.在哪个朝代中秋节才开始成为固定的节日?(a)

a唐b宋c元d明

4.月饼最初是用来做什么的?(a)

a祭奉月神的祭品b馈赠亲友的礼物c节日食品d地方小吃

5.春风又绿江南岸，明月何时照我还是谁的佳作?(a)



a王安石b李白c杜甫d白居易

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十五

活动时间：

20xx年x月x日下午3：00——5：40

活动地点：

中班

活动人员分配：

楠楠总指挥负责班级一切工作指挥安排。韩老师负责放音乐
及住址组织幼儿如厕和拿去食品。露老师负责帮助楠组织游
戏，月饼制作辅导。王老师负责班级物品领取，及简洁卫生
打扫。

活动当天物品领取:

活动具体安排：各班班长到物管处领取活动用物品。

12:50——13:30班长开班级小会，明确个人工作，班级桌椅
摆放。

14：30——15：00幼儿准时起床进行加餐、如厕、卫生整理、
稳定幼儿情绪迎接家长到来。(王领取加餐，楠、露帮幼儿穿
衣服、韩整理寝室卫生)。

15：00开大门迎接家长(露站门口接待，楠组织幼儿)。

15：10第一项活动：制作月饼(露主持)。



过程：

1、教师讲解中秋节、国庆节家长和幼儿欢聚一堂来共同庆祝
来制作月饼。

2、介绍制作的工具材料

3、家长和幼儿共同制作月饼(放轻音乐)

15：50月饼制做结束，由王老师将月饼迅速送至厨房烤制

15：50——16：10幼儿及家长休息、如厕、喝水(露、韩组织
幼儿如厕，楠弹琴指挥幼儿入座拿杯子喝水)韩为幼儿倒水。
露为家长倒水。

16：10——16：40第二项活动(亲子游戏)

目的：

过程：

教师与幼儿先玩一次。第二次要求家长参与其中

2、音乐游戏：七个半跳

过程：以幽默风趣的形式讲述秋天的蚊子特别厉害，当你看
到蚊子时你的第一反应是什么：拍蚊子，教师扮演蚊子，根
据音的时值请大家拍手，第一遍音乐，教师扮演蚊子，家长
与幼儿跟随音乐进行游戏(本班领两名教师带领)。第二遍音
乐，请一名幼儿和他的家长进行表演。第三遍音乐可以做早
操形式的动物模仿，提高气氛。

3、预备游戏《田纳西》

小孩于家长手拉手跑园玩音乐游戏



4、动画片欣赏(幼儿与家长可以边观看边休息)

动画内容《动画片大耳朵图图第四季22中秋节的月亮动画梦
工场20111002》

16：40——17：00

1、幼儿及家长休息、如厕、喝水;

2、王老师、韩老师一起领取月饼、幼儿晚餐

17：00——17：30

1、幼儿进餐时请王老师到物管处领取幼儿礼物;(其他教师按
正常吃饭礼仪进餐)

2、家长可于幼儿共同分享自助餐，放照片让家长参看9月幼
儿生活情况。餐后发放中秋节礼物。

17：40活动结束，欢送家长幼儿离园。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十六

活动目标：

1.知道中秋节的来历，对中秋节的活动产生兴趣。

2.在集体前大胆表述，乐意和同伴分享自己的发现。

3.通过参加节日环境创设，感受参与节日庆祝活动的乐趣。

4.了解节日中应注意的安全和卫生，增强自我保护的意识。

5.培养幼儿的创新思维和的大胆尝试的.精神。



活动难点难点：

难点：

中秋节的传说和民俗

难点：

中班第一学期幼儿，刚刚摆脱稚嫩的小班弟弟妹妹角色，对
于社会传统节日关注不多，缺乏相关经验，对于中秋节的传
说和民俗认知少。

幼儿预期表现：

1、活动前先由幼儿和家长共同收集中秋节相关的信息，幼儿
有了经验铺垫，活动就更有参与性。

2、自主阅读，提供阅读空间。

活动过程：

一、关于中秋传说的交流和分享

幼儿自由讲述自己所了解到的中秋节相关信息。

二、教师讲述《嫦娥奔月》

提问：

1、嫦娥怎么会飞到月亮上去的？这是哪一天？

2、后羿听到这个消息后，做了什么？

3、从这以后，后羿是怎么寄托对嫦娥的思念的？



4、中秋节是怎么来的？

四、边听故事录音，边阅读完整故事。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十七

活动目的：

了解中秋节的来历，知道中秋节是我国传统的团圆节。

发展幼儿的动手操作能力，体验节日的快乐。

促进亲子交流，增进幼儿与父母之间的感情。

活动时间：

20xx年9月15日/16日（今年的中秋节在开学后的第一个周末，
因为时间关系，孩子还没有适应幼儿园生活，所以不建议开
展长时间大型的庆祝活动）

活动形式：班级集体活动

活动内容：

中秋月饼圆又圆（小班）

2、活动过程：

听一个关于月亮的故事或者儿歌，了解农历八月十五是中秋
节，中秋节的习俗是赏月、吃月饼。

品尝月饼。先观察月饼的形状、颜色，再观察切开后的月饼，
之后大家一同分享月饼。

利用工具用橡皮泥制作月饼。引导幼儿将橡皮泥变圆、压扁



做成月饼的形状，能力强的幼儿可尝试包馅、或做简单的装
饰。

将幼儿的作品装入月饼盒和小卡片一起带回家。

卡片文字内容参考：

3、注意事项：

小班幼儿刚入园，情绪还不稳定，如不能开展集体活动，可
分小组进行。活动过程中不强调幼儿的作品有多精致，能够
完成就好。

幼儿的作品最好能装到月饼盒里带回家，小卡片用彩卡纸自
制即可，小卡片内容由老师手写效果更好。

如果有条件，建议把孩子制作月饼的过程录像或拍照，传到
网上或手机发送给家长看。

爱满中秋情意浓（中班）

1、活动准备：心形彩色卡纸、水彩笔、油画棒，漂亮的信封。

2、活动过程：

通过故事、歌曲等了解中秋节的来历，中秋节可以互送贺卡，
说节日祝福的话。

为爸爸妈妈制作中秋节贺卡，引导幼儿在心形彩色卡纸上画
上月亮、月饼、灯笼、兔子等体现中秋节的物品。

讨论"中秋节送贺卡时应该说些什么、做些什么"（"祝爸爸妈
妈中秋节快乐""谢谢爸爸妈妈和我一起过中秋""爸爸妈妈辛
苦了，中秋节快乐"、亲亲或抱抱爸爸妈妈，给爸爸妈妈唱歌、
背儿歌等）



将贺卡装在信封里由孩子送给爸爸妈妈，老师在封面写
上"20xx年中秋节快乐"。

3、注意事项：

老师可以根据本班情况，在开学的第一周开展这个主题活动。

送贺卡可以让家长看到孩子的作品，也可以作为小型的节日
亲子活动。装入漂亮的信封里送给家长，能提升幼儿园的品
质感，老师自己手工折的'信封也可以。

如果有条件，建议把孩子制作贺卡的过程录像或拍照，传到
网上或手机发送给家长看。

月儿圆人团圆（大班）

1、活动准备：彩色卡纸、水彩笔、剪刀、胶水、彩带等制作
卡片的材料。

2、活动过程：

通过故事、图片等了解中秋节是我国的传统节日，是丰收节、
团圆节。

利用视频等帮助幼儿回忆，讨论应该怎样过中秋。（一家人
围坐在一起吃月饼、水果，看月亮，玩花灯，猜灯谜等，团
团圆圆过中秋）

制作邀请卡，邀请爸爸妈妈和其他家人一起过中秋。老师引
导幼儿在邀请卡上体现出中秋的元素，并帮忙写上要表达的
文字。

将邀请卡带回家，送给家人。



3、注意事项：

对刚升入大班的幼儿要求不要太高，卡片不求精美，主要是
为了体现幼儿渴望和家人一起过节的情感。所以老师要引导
孩子说出心里的话，并把孩子的话写在卡片上，如"爸爸，我
最爱你了，所以中秋节一定要和我一起哦""妈妈，希望你能
陪我过中秋，拜托拜托！""爷爷，中秋节和我一起过吧，我
会让你很开心的"

"姥姥，你最辛苦了，我邀请你和我一起过中秋"……

提醒幼儿一定将卡片送给被邀请的人，并引导幼儿思考：如
果大家都答应了邀请，中秋节那天自己应该做些什么呢？
（准备月饼、水果、零食等食物；唱歌、讲故事、跳舞、表
演节目；给家人端水、捶背等）

如果有条件，建议把孩子制作邀请卡的过程录像或拍照，传
到网上或手机发送给家长看。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十八

（2）积极参与中秋节的有关活动，乐意用不同的方式表达自
己对节日的感受；

（3）在活动中感受节日的欢乐气氛

1、有关中秋节的资料。

2、收集各种月饼盒子布置活动室。

欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》

1.欣赏歌曲，初步理解、感受歌曲的内容和所表达的情感。



2.尝试用声音、动作等方式表达自己对歌曲的理解。

1.歌曲《爷爷为我打月饼》的录音磁带、录音机。

2.情景表演：《爷爷和我一起过中秋》。

1.欣赏歌曲，感受歌曲所表达的情感。

指导语：听完这首歌曲，有什么感觉？

2.再次欣赏歌曲，初步感受歌曲的内容。

指导语：歌曲里说了一件什么事情，我们再仔细地听一听。

3.边看表演边听歌曲，进一步理解歌曲的内容。（引导幼儿
感受表演中爷爷对宝宝的`关爱情感。）

4.尝试用声音、动作等方式表达自己对歌曲的感受。

幼儿园中班中秋节做月饼的活动方案篇十九

活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

活动准备：发动幼儿自带水果和月饼

活动形式：班级集体活动

活动流程：介绍节日——欣赏故事——谈话品尝

活动过程：



一、介绍节日

向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农历8月15日是中
秋节。

二、欣赏故事

听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、谈话品尝：

1、中秋节吃什么?

2、分享：

共同品尝自带的月饼和水果。

说说自己所带的食品。

附：小故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来取。过了五天，月亮
姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得
真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。



裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天过去
了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，
象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊你又长胖了!”裁缝师傅叹
了一口气，对月亮姑娘说：“唉!你的身材量不准，我没法给
你做衣裳了。”

原来，月亮姑娘每天都在变化，所以她到现在还穿不合身的
衣裳。你，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，只有在
晚上才悄悄地露面。

设计意图：

中华民族五千年的悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文
化色彩的传统节日。文化是民族的根本，而节日正是民族文
化传承的重要载体。春节、元宵节、清明节、中秋节等传统
民俗节日，无不大力弘扬着民族文化的优秀传统，传承民族
精神。时值中秋节的来临，让我们的孩子了解这一传统节日，
学到科学小知识，并且在活动过程中把礼仪渗透到各个细节
处。

总体活动目标：

1。让幼儿知道农历八月十五是中秋节，并了解中秋节的来历。

2。丰富幼儿的科普知识，了解“月食”现象，与影像知识。

3。了解中秋节的风俗，让幼儿自己动手制作食物再一同分享，
同时体会到劳动与分享的乐趣。

活动时间：

中秋节当天下午14：30————17：30

活动准备：



环境准备：园所室外与教室能凸显中秋节日氛围的环境布置。

有些简单，最好再具体些，都可以准备哪些具体的材料，列
举出来，最好有图片也可以附上

道具准备：绘画工具;灯泡、皮球(大、小各一个);手电筒、
白墙/屏幕;月饼、水果、盘子、水果刀。

其它准备：凳子、大桌子、家长签到本、话筒、条幅等。

活动过程：

全园孩子参加，通过自愿报名的形式选择自己活动的项目。

活动一美丽图，我来画

时间：14：30————15：30

活动准备：教师事先准备一些中秋相关的图片贴、挂在教室。
让孩子在作画期间寻找灵感，以及准备绘画工具。

活动目标：让孩子用绘画的手法表达自己认识的中秋节，开
发幼儿的动手能力与想象能力。

活动过程：形式不限，画风不限，工具不限，作画出与中秋
相关的美丽图画。

作画期间，其它幼儿以及家长可以保持秩序的观看。

作画后(15：50)教师帮助幼儿一起把画粘贴在教师四周墙壁
上。

过程太简单，形式、画风、工具虽不限，但是也要给老师提
供一些可参考的，否则老师会觉得很空，例如：水粉画、水
墨画、黏贴画、添画、手工折纸、剪贴、拓印、砂纸、陶艺、



装饰瓶子(将瓶子外层图上水粉，等晾干后，在水粉上作画，
也可在瓶口处系上丝带作为装饰)等等，都可以，每种后边说
明玩法，具体需要准备的材料，是否需要老师参与指导，都
需要配合哪些环境布置，供老师参考，不一定都用，但是老
师可以选用，这样老师就觉得简单多了。

活动二小故事，大家讲

时间：15：00———15：50

准备：提前两天教师给讲故事的孩子布置任务，和家长一起
寻找、准备中秋节的小故事。

目标：准备期亲子互动，提高家长的认识。通过孩子讲故事
培养幼儿语言表达能力。

活动：1、先由一名教师生动的给大家讲中秋故事。

再每位幼儿轮流上台讲故事，幼儿独立讲，其他人做观众，
要有观看的礼仪

要求：家长、教师、幼儿都保持安静状态听故事，并对讲者
用以掌声鼓励。第一组作画的幼儿边听故事，边作画。

活动三学科学，懂知识

时间：16：00———16：40

知识准备：熟悉一些物体、动物的轮廓形状。

2、如果空间不够，可以选择大一点的教师或分批进入

目标：开发幼儿的创造力与艺术想象力，培养手指精细动作，
和动手能力，模仿能力;丰富幼儿科学小知识。



活动：

(一)奇妙的手影

教师引导幼儿用小手做各种各样的动作，激发幼儿对手影游
戏的'兴趣。教师通过一个小故事(如果有要附上)让幼儿充分
发挥自己的想象能力根据故事做出相应手影。

(二)“嫦娥奔月”。用“小孔成像”法，展示嫦娥奔月

前期教师与幼儿共同抠画出嫦娥奔月形态的纸板，用纸板遮
挡在屏幕与投影仪之间，屏幕上就会形成物的倒像，我们把
这样的现象叫小孔成像。在幕布左上角粘贴上月亮图片。前
后移动中间的板，像的大小方位也会随之发生变化。通过此
方法，既让幼儿更生动的看到了嫦娥奔月的情形，并且让幼
儿增加了小孔成像的科普知识。

(三)神奇的月亮

1、导入：展出各种形状的月亮图片。

2、模拟月食全过程：使用灯泡代替太阳，一个孩子举起大皮
球代替地球，另一名还在举起小皮球代替月球。

打开灯泡，大皮球围绕太阳转，小皮球围绕大皮球转，观察
大皮球、小皮球各自被对方的黑影遮挡的情况。

第二个和第三个活动，是否尝试过，是否在操作时能完成?

活动四齐动手，共劳动

时间：16：40———17：15

准备：各种水果与食品、水果刀、盘子



目标：培养幼儿帮助父母做家务的良好行为习惯。

活动：幼儿、教师、家长齐动手制作美味的食物，教师与家
长帮助切食物，例如水果、月饼等。让孩子充分发挥自己的
想像空间制作水果拼盘以及食物作画等。

此活动都要准备什么(除了水果、还有哪些图片)?准备多少?

水果有一部分可以做成拼盘，另一部分直接清洗好并分类

什么人负责切水果?什么人洗?什么人拼摆?

制作月饼都需要准备什么?制作过程是怎样的?

画鸡蛋要准备哪些图片供幼儿参考?

活动五吃月饼，同分享。

时间：17：15———17：30

准备：若干名教师做为引导员，个人小餐具，音响，乐曲。

活动：用自助餐的形式，把每组小朋友做的食物都摆放在大
桌子上，然后全园共同品尝。同时欣赏歌曲《春江花月夜》、
《爷爷为我打月饼》等。

备注：1、前四个活动的方式想有个小调整，原计划是幼儿报
名，然后一下午都在一个教室活动，这样可能幼儿会觉得没
意思，所以，在这里做一下改动，先报名做活动，然后自己
报名的活动完成后，可以再到其他的教室参加或参观其他的
活动，家长陪同，然后整个活动中老师、幼儿、家长都要有
礼仪行为，比如：不影响他人、学会排队、等候、老师在指
引家长时的手势语，迎宾时要注意的礼仪等等，这些环节都
要体现出来。



幼儿园中班中秋节活动方案3

一、活动目标

1、初步了解传统节日中秋节的来历及有关习俗，体验传统文
化。

2、积极参与节日的筹备及庆祝活动，学会用恰当的方式与人
交往、沟通、合作，共享集体活动的快乐。

3、培养幼儿爱祖国、爱家乡、爱劳动、爱亲人的健康情感，
鼓励幼儿用各种方式表达自己的情感。

二、教师指导建议

1、环境

教师和幼儿一起创设关于中秋节的环境，如：用泥土或橡皮
泥制作月饼、水果;制作各种灯笼;张贴有关中秋节的故事图
画等。

2、游戏“月饼加工厂”

教幼儿制作各种月饼，将做好的月饼装在盒子里放在“超
市”里卖，也可放在“小吃店”里供“客人”食用。

3、教育活动

(1)讲述有关中秋节的故事、传说，使幼儿了解中秋节的来历
和有关习俗。

(2)引导幼儿根据故事，创编表演童话剧，由幼儿自己分配角
色、制作道具并进行表演。

4、观察活动



请幼儿观察月亮的变化，并做月亮变化日记，要求幼儿自己
观察并将结果画在自己的表格上。

5、家园共育

(1)指导幼儿观察月亮的大小变化。

(2)给幼儿讲一个关于月亮的故事，或教给幼儿一首有关月亮、
中秋节的古诗。

(3)中秋节前，家长带幼儿来幼儿园参加中秋活动。可做月亮
变化日记展、表演节目(尽量让幼儿自己准备)，也可以将从
家中带来的食物与大家分享。

幼儿园中班中秋节活动方案4

一、活动主题

"中秋节"是中国重要的传统佳节之一，每当"中秋节"来临之
前，商场里的月饼、灯笼琳琅满目，孩子们对此变化也有所
察觉，也有孩子会带灯笼来园玩，日常交谈中也开始涉及到"
中秋节"的话题，为此，老师引导孩子开始了这一佳节的主题
活动。

二、主题目标

1、知道阴历八月十五是秋节，了解中秋节的来历和有关的习
俗，加深对中华民族传统文化的认识。

2、了解中秋节人们的活动，通过品尝月饼、观赏月亮、学习
歌曲、欣赏中国结等活动来体验节日的快乐，感受中国人的
文化习俗。

3、乐意参与活动，愿意美术、舞蹈等艺术形式来感受中国民
族文化的魅力。



4、通过观察、动手操做、品尝月饼活动，体验在集体活动中
交往、合作、分享的快乐。

三、主题预知思考网络

1、查一查，听一听：

来历——中秋节、团圆节、丰收节;习俗——各地习俗(如：
北京地区"送兔爷")

2、做一做，看一看：

制作月饼;装饰"月亮";制作"月亮";给亲人祝福

3、尝一尝，说一说：

4、讲一讲，唱一唱：

中秋节的祝福、中秋节的古诗、中秋节的故事(嫦娥奔月)、
中秋节的音乐、赏月(月亮的秘密、月亮是什么样子的?——
月圆、月缺)

环境创设：

1、主题墙饰：

收集图片、幼儿作品布置"各种各样的月饼"、"月亮的变化"、
"不同的茶具"、"各种各样的茶"、"茶道表演"等主题墙饰。

2、各活动区：

美工区：提供各种材质的纸、模具、牙签及各种基本材料等
让幼儿进行"装饰月亮、茶壶"、"制作月饼、茶具"等活动。

阅读区：收集相关的图书、图片、广告画资料，供幼儿阅读



与讲述。

益智区：各种月饼及月饼盒实物、各种茶叶实物、多种塑料
刀叉等，可引导幼儿进行"茶的作用、形状"分类统计;观察茶
叶在水中的变化过程等。

角色区：收集各种茶具、茶叶、月饼盒等实物进行扮演。

四、家长工作

1、与孩子一起查阅相关资料，了解中秋节的来历，讲讲一些
相关的传说;在过程中可与孩子介绍中国其他的传统节日。

2、和孩子一起收集各种各样的茶叶、茶具的实物及图片，从
中了解相关的知识。

3、协助孩子一起完成主题活动中相关的调查表，带孩子观看
或学习茶道表演艺术。


